Martina Litschmannova

ROZDELENI SPOJITE NAHODNE VELICINY

1. Necht ndhodna veli¢ina modelujici 1Q (inteligenéni kvocient) evropské populace ma normalni
rozdéleni se stfedni hodnotou 100 bod( a smérodatnou odchylkou 15 bodd.
a) V jakém rozmezi ocekavate 1Q evropské populace? (Posudte na zakladé grafu hustoty
pravdépodobnosti.) (55 bodu — 145 bodu)
b) Kolik procent Evropan(i ma IQ v rozmezi 85 - 115 bodi? (0,682)
c) Kolik procent Evropan ma IQ vyssi nez 115 bod(? (0,159)
d) Jakou hodnotu IQ prekracuje maximalné 5% evropské populace? (124,7 bod)

2. Doba do poruchy (mésice) urcité soucastky ma Weibullovo rozdéleni s linearné rostouci intenzitou
poruch a parametrem métitka 10.
a) Vjakém rozmezi dobu do poruchy dané soucastky? (0 — 20 mésici)
b) S jakou pravdépodobnosti bude doba do poruchy této soucdstky delsi nez 1 rok? (0,237)
c) Jakou dobu do poruchy prekrodi alespor ¢tvrtina soucastek daného typu? (11,8 mésicu)
d) Jakd je hodnota intenzity poruch v 10 mésicich? (0,2)
e) Jaka je pravdépodobnost, Ze se soucdstka poroucha v nasledujicich 14 dnech, vite-li, Ze pracuje
bez poruchy jiz 10 mésicl? (0,1, pouZijte pro vypocet intenzitu poruch.)

3. Trolejbusy MHD odjizdéji ze stanice v pétiminutovych intervalech. Cestujici mlzZe pfijit na stanici v
libovolny okamzik. Urcete stfedni hodnotu a rozptyl doby cekani na odjezd ze stanice. Spocitejte
dale pravdépodobnost, Ze cestujici bude ¢ekat nejvyse 0,5 minuty.

(2,5 min; 25/12 min%; 0,1)

4. Zivotnost Zarovky mda exponencidlni rozdéleni se stfedni hodnotou 400h. S jakou
pravdépodobnosti bude Zarovka svitit dalSich 100 hodin, jestliZe jiz svitila 600 hodin? (0,779)

5. Primérna doba mezi pfijezdy nakladnich automobill s betonovou smési je 10 minut. Jaka je
pravdépodobnost, Ze doba mezi pfijezdy dvou vozidel bude kratsi nez 7 minut? (0,503)

6. Doba do vybiti baterie se fidi exponencidlnim rozdélenim.
a) Jaka je stfedni doba do vybiti, vime-li, Ze 4 000 hodin preZije 1% téchto baterii? (869 h)
b) Je-li stfedni doba do vybiti 3 150 hodin, kolik procent téchto baterii pfezije 4000 hodin?
(28,1 %)
c) Urcete dobu do vybiti baterie, kterou prezZije 25% baterii, vite-li, Ze stfedni doba do vybiti
baterie je 3 150 hodin. (4 367 h)

6. Do 60 minut je v opravné pana Malého opraveno 30% televizorU. Jaka je primérna doba opravy
televizoru v této opravné? (168 min)
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7. Jaky je podil stfedni hodnoty a medidanu u exponencialniho rozdéleni? (E =1, 44-)

8. Obsah netistot vodpadnich vodich (g-m™3) je popsdn normalnim rozdélenim se stfedni
hodnotou 180 a smérodatnou odchylkou 10. Vypoctéte:
a) procento zkousek, pfi kterych obsah necistot pfekro¢i hodnotu 200 g - m™3, (2,27 %)
b) hodnotu obsahu neistot, kterd nebude pfekrocena v 95 % zkousek. (196,4 g.m3)
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9. Ve strojirenském zdvodé se vyrdbéji urcité soucastky, jejichz rozméry maji nahodné odchylky Fidici
se normalnim rozdélenim s nulovou stfedni hodnotou a smérodatnou odchylkou 4 mm. Vyrobky s
odchylkou mensi nez 5 mm se zarazuji do vyssi jakostni ttidy. Urcete stfedni hodnotu poctu
vyrobkU zafazenych do vyssi jakostni tfidy z danych 4 vyrobkd. (cca 3 ks)

10. Vysledky méreni jsou zatizeny jen normalné rozdélenou chybou s nulovou stfedni hodnotou a se
smérodatnou odchylkou 3 mm. Jaka je pravdépodobnost, Ze pfi 3 méfenich bude alespon jednou
chyba v intervalu (0; 2,4) mm? (0,639)

Bonusovy pfiklad
Jakou je nutno stanovit toleranci, aby pravdépodobnost, Ze priimér piskového zrna prekroci tolerancni

hranici, byla maximalné 0,45326, jestlize odchylky od stfedu tolerance (um) maji normalni rozdéleni
s nulovou stfedni hodnotou a rozptylem 14 400 um?. (72,3 pm)



